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              Milí bratia  a sestry,   

   aj tento rok si môžete                  Tesnou bránou 2022    3,50 € 

    kúpiť naše evanjelické                Stolový kalendár ´22    4,00 € 

   publikácie na farskom úra-        Tranovského kalendár  2022 

   de počas stránkových hodín,                                           5,00 € 

  pred alebo po bohoslužbách,      Nástenný kalendár      6,00 € 

  prípadne objednať telefonic- 

 ky alebo mailom.                                                   Tranoscius a.s. 

 

 

 

 

     Čítajte a naplňte svoje srdce              živou vodou každý deň,  

  aby sa mohlo radovať z každého         dňa darovaného Bohom!  
 

Bratia a sestry,  

nové okolnosti nás nútia rozhodovať sa v zmysle platných predpisov 

a nariadení. Podľa aktuálneho covid automatu sa môžu bohoslužby konať 

v režime OP – očkovaní a tí, ktorí prekonali Covid-19 za posledných 180 dní. 

V takomto režime budú fungovať všetky bohoslužby tak, ako sme zvyknutí. 

S bratom farárom Mgr. Jaroslavom Mlynárom nechceme zabúdať ani na tých, 

ktorí sa z akýchkoľvek dôvodov nemohli alebo nedali zaočkovať a pre tých 

zriadime bohoslužby v sobotu večer v Galante so začiatkom o 16.30. Na tieto 

bohoslužby (max 6 ľudí) pozývame len nezaočkovaných bratov a sestry s tým, 

že program bohoslužieb bude rovnaký ako v nedeľu ráno, vypočujú si rovnakú 

kázeň a od toho istého farára, ako keby prišli v nedeľu. Prosíme o porozumenie 

i trpezlivosť v týchto dlhotrvajúcich ťažkých časoch.          Miroslav Kerekréty 
 

 
 

Bratislavská 80/20,  924 01 Galanta, miroslav.kerekrety@gmail.com 

Mgr. Miroslav Kerekréty 0918 828 360, Mgr. Jaroslav Mlynár 0905 237 075 



Kázeň na poslednú nedeľu v cirkevnom roku, 21. novembra 2021 

 „Ani oko nevidelo, ani ucho nepočulo, ani do srdca človeka nevstúpilo, 

čo pripravil Boh tým, ktorí Ho milujú.“            

1. list Korintským 2,9 

Bratia a sestry. 

Dnešná nedeľa upriamuje našu pozornosť na večnosť. Večnosť je 

niečo, čo presahuje naše ľudské chápanie, na čo sú naše slová prislabé. 

Biblia preto hovorí o večnosti v obrazoch, v symboloch                              

a v podobenstvách. Napríklad ako o svadbe, čím vyjadruje, že večnosť 

znamená veľkú radosť, radosť pochádzajúcu z Božej lásky k nám. 

Alebo Biblia prirovnáva život vo večnosti k hostine, k veľkej večeri. 

Písmo sväté pripodobňuje večnosť aj k neuveriteľne nádhernému 

mestu, ktoré má brány z perál a ulice zo zlata. Používa to najcennejšie: 

zlato a perly, aby priblížilo večnosť. Biblia používa na vyjadrenie 

večnosti tiež symbol stromu života zasadeného pri krištáľovo čistej 

rieke, ktorý rodí dvanástoraké ovocie a vydáva ho každý mesiac. 

Večnosť Biblia charakterizuje ako nezničiteľné spoločenstvo s Pánom 

Bohom, kde už nebude ani smútku, ani plaču, ani bolesti, kde Boh zotrie 

všetky slzy z našich očí. Sú to krásne obrazy: svadba, kráľovská 

hostina, neuveriteľne nádherné mesto z bránami z perál a ulicami zo 

zlata, úrodný strom života, ktorý stojí pri krištáľovo čistej rieke, či 

spoločenstvo človeka s Pánom Bohom, v ktorom nebude smútku, ani 

plaču, ani bolesti, lebo Boh zotrie všetky slzy z našich očí. Už keď toto 

vieme, malo by nám to postačovať na to, aby sme sa na večnosť tešili. 

Večnosť je krajšia, ako ju  dokážu opísať naše slová. Ľudská reč je príliš 

chudobná a naša pozemská schopnosť porozumieť prislabá, aby sme to 

vedeli pochopiť, jasne vyjadriť a opísať. Skutočnosť večnosti, 

presahuje všetky naše možné predstavy a kategórie vyjadrenia. Preto 

Biblia hovorí v obrazoch. Preto z nej počujeme: „Ani oko nevidelo, ani 

ucho nepočulo, ani do srdca človeka nevstúpilo, čo pripravil Boh tým, 

ktorí Ho milujú.“ Večnosť, o ktorej hovoríme, súvisí s Pánom Bohom. 



On pripravil všetko to najkrajšie a najvzácnejšie pre tých, ktorí Ho 

milujú.  

Bratia a sestry, iba ten, kto vo svojej viere sa odváži vyznávať 

Pána Boha ako svojho  všemohúceho Otca, kto v modlitbe Ho oslovuje 

ako svojho nebeského Otca, iba ten bude môcť na konci vekov „spievať 

nádherný spev nádeje“.  

Večnosť – život večný v Božej blízkosti je Božím darom, ktorý 

Pán Boh daruje tým, ktorí Ho milujú, ktorí vierou v Neho a láskou 

k ľuďom odpovedajú na Božiu lásku danú nám v Ježišovi Kristovi - 

našom Spasiteľovi.  

Viera vo večnosť neznamená únik zo sveta, ale sústredenie sa na 

podstatu. Ateisti neraz vytýkajú kresťanom, že sa vierou vo večnosť 

pokúšajú kresťania utešovať človeka iným, lepším svetom vo večnosti 

a vraj odvracajú pozornosť od tohto pozemského sveta. Ale toto 

tvrdenie je hrubým neporozumením biblickej zvesti. Biblia predsa 

nehovorí o večnosti preto, aby nás volala k úniku z tohto sveta, ale aby 

sme sa sústredili na podstatu. Stačí spomenúť mená ako Majster Ján 

Hus, Martin Luther, Albert Schweitzer, Martin Luther King či Matka 

Tereza a máme presvedčivé, hodnoverné príklady toho, že pravé 

kresťanstvo neznamená únik od problémov tohto sveta, ale podieľanie 

sa na ich riešení. Kresťan žije už teraz naplno, ale žije pre večnosť. 

Na smrteľnej posteli sotva niekto premýšľa, koľko mal ešte 

zarobiť, čo by si mal ešte kúpiť. Ľudia, ktorí hodnotia svoj život a sú 

blízko jeho konca, premýšľajú skôr o tom, čo zanedbali vo vzťahu 

k blížnym a k Pánu Bohu, myslia skôr na večnosť. Zatúžia po 

vzájomnom odpustení, po modlitbe, túžia odísť zmierení a  so 

slovami  požehnania.  



Treba tiež povedať, že viera vo večnosť nie je proti napredovaniu, 

proti pokroku, proti vede či kultúre. Ona sa dotýka podstaty - toho, o čo 

v živote skutočne ide. Pokrok, veda, kultúra, majetok – to všetko je 

dobré. Ak však ide len o pokrok, vedu, majetok, či kultúru, potom nejde 

vlastne o nič. Veď všetko to skončí v ničote, na smetisku dejín. 

V ľudskom bytí ide o večnosť. O večnosť s Bohom – nie bez Neho! 

Lebo aj takou - bez Boha - môže byť naša večnosť.  

Ako získať večný život? Bohatý mládenec sa pýtal Ježiša: 

„Majstre, čo dobrého robiť, aby som mohol mať večný život?“ Ježiš mu 

odpovedal: „Zachovávaj prikázania!“ - A spomenul práve tie 

z Desatora, ktoré sa týkajú vzťahu k blížnym. Žalárnik vo Filipis sa tiež 

pýtal: „Čo mám činiť, aby som bol spasený?“- A dostal odpoveď: „Ver 

v Pána Ježiša!“ - Ktorá z tých dvoch odpovedí je správna: zachovávať 

prikázania alebo veriť v Pána Ježiša? – Obidve. Obidve poukazujú na 

to isté: milovať Boha a milovať ľudí. Prijmime preto aj my to, k čomu 

nás volá Pán Boh: Jeho pravidlá pre život obsiahnuté v Božích 

prikázaniach a najmä Jeho odpúšťajúcu lásku v Ježišovi Kristovi.  

Bratia  a sestry, o večnosti hovorievame spravidla na cintorínoch, 

v blízkosti mŕtvych. Božia ponuka večnosti sa však obracia k 

nám živým. Kto ju prijme, ten bude večne žiť v Božej blízkosti. Kto 

ňou pohŕda, ten sa pred Svätým Bohom nebude môcť preukázať ničím 

iným ako svojimi neodpustenými hriechmi. Ale kto verí Ježišovi 

Kristovi, kto od Neho prijíma odpustenie a spravodlivosť, tomu Pán 

Boh otvára dvere do večnosti - otvára mu nebo. Kto však zotrváva 

ľahostajne či zatvrdilo v nevere, odmietajúc milosť Pána Ježiša Krista, 

ten si sám prehadzuje výhybku do večnosti bez Boha, bez lásky, do 

večnosti v prázdnote a ničote.  

Dnešná Nedeľa večnosti nás pozýva k večnému životu, nie 

k večnému zahynutiu. Pripomína nám, že Pán Boh pripravil večný život 

všetkým, ktorí Ho milujú. Amen.                          Jaroslav Mlynár 


